Подведены итоги творческого конкурса среди учащихся МАОУ СОШ №17, посвященного Дню матери. 
В номинации хоровое исполнение , в возрастной категории от 7-10 лет первое место занимают учащиеся 3д класса с песней  «Солнышко в окошко светит нам с утра»,второе место занимают учащиеся  4г класса с песней «Ты мое солнце» на английском языке, третье место занимают учащиеся 4а класса с песней «Ты мое солнце».
В номинации видеоролик, в возрастной категории от 7-10 лет первое место занимают учащиеся  2б класса.
Номинации соло, в возрастной категории от 7-10 лет первое место занимают Думнова София ученица   4бкласса  и Шариев Али  ученик  3а класса, второе место занимают Мирсанова София ученица 3в класса и Ли Ксения ученица 2д класса, третье место занимают Богданова Екатерина, Трубицина  Даша ученица 3д класса и Никитина Алина ученица 3е класса.
В номинации хоровое исполнение , в возрастной категории от 11-15 лет, первое место занимают учащиеся  6г класса с песней «Мама», второе место занимают учащиеся 6е класса с песней «You are my sunshine» , третье место занимают учащиеся 5в класса c песней «You raise me up».
В номинации соло, дуэт, трио в возрастной категории  от 11-15 лет первое место занимает Васильев Семен ,ученик 5е класса с песней «Мамино сердце», второе место занимает дуэт Цыренжаповых  Аюр  и  Амгалан 8а класс, третье место занимает  Трио Эповых Туяна и Янжима учащиеся 5в класса c песней «Мама».
В номинации видеоролик, в возрастной категории от 11-15 лет первое место занимают учащиеся  6г класса.


